
从综合国力来看，您认为中国在国际

上处于什么位置？

仍然是弱国 8%

44%二流国家

36%一流强国

6%超级大国

6%不清楚

交 房 公 告 更 正
尊敬的拓基地产沃野花园业主：

现针对2010年8月6日《市场星报》第12版
发布的“交房公告”相关内容更正如下：

我公司开发建设的沃野花园4~6号楼经竣
工验收合格，已具备交付条件，于2010年8月15
日上午9：00- 下午17:00在沃野花园 售楼部 进
行房屋交付。届时，请您携带以下文件及款项
前往办理房屋交接手续：

1、业主有效身份证件原件、复印件（3张）、
业主本人及家庭成员相片（1寸照片2张）。如
委托他人办理，由代理人持业主本人有效身份
证件原件、复印件及代理人身份有效证件复印
件以及业主授权委托书。单位购房的带营业执
照副本、法人有效身份证件复印件及法人授权
委托书。

2、购房合同。
3、缴款凭证。
4、贷款合同原件。
5、办证费及物管费（现金）。

特此通知！
咨询电话：0551-5600000 0551-2171512

合肥拓基房地产开发有限责任公司
二○一○年八月七日

安徽鑫诚集团招聘
公司副总经理 2名
研究生以上学历，年龄35—45岁，男女不限，年

薪20—30万；
公司项目总经理 3名
研究生以上学历，年龄35—45岁，男女不限，年

薪20—30万；公司部门经理 3名
大学本科学历，年龄30—45岁，男女不限，年薪

12—15万；
公司部门副经理 3名
大学本科学历，年龄30—40岁，男女不限，年薪

7—12万；
投资部（金融业） 6名
本科以上学历，年龄25—40岁，年薪5—7万；
工程部 土建工程师 6名
本科以上学历，年龄25—45岁，男女不限，年薪

5—7万；
预算审计 6名
本科以上学历，年龄25—45岁，男女不限，年薪

5—7万，从事本专业工作5年以上并有全国资质资格
证书；

文秘 3名
本科（一本）以上学历，年龄20—30岁，年薪5

万，要求女性，身高在1.65以上，有较强的写作，协调
沟通能力，形象气质较好

联系电话：0554—2681966
安徽鑫诚集团
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潘记龙虾
潘记龙虾药膳同补
多彩扎啤,青岛独有
电话:0551-4679597
地址:宁国南路龙虾街青年西区往南50米

教包赢绝技

地址：合肥新亚汽车站对面嘉华中心A座1503室

身怀绝技，真功手法，牌艺生涯30年，资老艺深
用您自带的扑克、麻将、牌九、骰子，按您要求，现场模拟满
意再学，2小时包教会手法控牌、变牌、背面认牌、掷骰子
等绝技，保证要几有几，绝对真功，实战包赢。纯手法无破
绽！上门传授，出场面议。13956090502

研究国际问题的专家们认为，中国面

临着继续提升国际地位的机遇，在全球事

务中各方对中国的借重和需求显著上升。

但中国继续提升国际地位也面临着各种内

外挑战。在外部的障碍中，最近比较突出

的一点是西方越来越倾向于给中国扣上

“不负责”或“不想承担国际责任”的帽子。

此项调查数据显示，中国百姓认为中国比

美国在国际“担负责任”方面做得更好。认

为中国“非常负责或比较负责”的比例达到

61%，而美国为42%；同时，认为美国非常不

负责和比较不负责的被访者比例达到了

27%，中国仅为5%。

对这一结果，国防大学教授韩旭东坦

言：“在对国际形象的认识上，由于国内环境

的原因，中国老百姓的认知与中国实际的

国际形象还是存在一定的偏差。实际上，

有相当一些国家认为美国在扮演世界警察

的同时，也起到了稳定地区局势的作用。

少数国家也曾抱怨中国在一些国际问题上

虽然讲原则，但难以解决具体问题，从而导

致它们对中国维护其利益失去信心。我们

应该对此做出一些调整。”

在与中国国家形象相对应的国民形象

和素质方面，调查结果显示，51%的人认为

中国国民素质与发达国家相比有很大差

距，认为没差距的仅有5%。

中国现代国际关系研究院世界政治研

究所副研究员陈向阳认为，中国正在加速

崛起，旧的挑战发生变化，新的挑战层出不

穷，均需用新思路与大的战略来统筹应对，

寻求大国崛起新路径。对中国的国际定

位，中外认知仍然存在“巨大落差”。对此，

中国应明确“负责任的发展中大国”身份，加

强与发展中国家的联系，适度充当发展中

国家与发达国家的“桥梁”，承担“大国责任”

要量力而行、权责对等，防止被外界“忽悠”。

中国百姓如何看国家地位
一项民意调查显示：近半数人认为中国是“二流国家”

78%的中国民众认为中国仍是发展中国家，44%的人认为中国目前是“二流国家”、36%认为是“一流强国”，25%的受访者认为中国要用30

年以上才能在综合国力方面赶上美国，高于20～30年的18%和10～20年的19%，但只有10%的人认为中国“永远赶不上美国”。这是环球舆

情调查中心5日公布的“中国国际地位公众认知调查”的结果。许多中国专家在详细了解和分析这次调查的情况后认为，中国老百姓对自己

国家的定位是冷静的，这项调查如能持续进行，将是对中国崛起过程民众心态的数据化记录。 据《环球时报》

中国的国际地位是当下国际社会最热

门的话题，贴在中国国际地位上的最新标

签是“第二”——“中国成世界第二大经济

体”被众多西方媒体热炒。此前，“新的超

级大国”、“G2”等称谓成了中国前面的冠

名。面对西方送给中国的高帽，中国民众

对中国国际地位的认知究竟如何呢？

对于从综合国力来看，中国在国际上

处于什么样的位置，调查结果显示，在“超

级大国”、“一流强国”、“二流国家”及“弱

国”等选项中，44%的受访者认为中国在国

际上处于“二流国家”，但也有36%的人认

为中国从综合国力来说是“一流强国”，而

中国是“超级大国”或“弱国”的选项基本没

有得到认同。

在中国到底是“发达国家”、“半发达国

家”或“发展中国家”的问题上，78%的受访

民众认为中国是发展中国家。

对上述调查结果，北京师范大学政治与

国际关系学院副院长张胜军表示：“中国民

众对本国国际地位的认知结果，我认为是符

合实际的，是比较冷静、理性和清晰的认

识。尽管国外媒体忽悠得很厉害，但是普通

百姓对此还是基于自身的判断。”国防大学

教授韩旭东说：“关于中国究竟是一流还是

二流国家的问题，看来中国人并不承认把自

己定义为一流强国。实际上，无论从军事和

经济实力上，还是从在国际政治上发挥的作

用来看，中国仍排不上一流地位。”

复旦大学国际问题研究院常务副院长

沈丁立有自己的看法：“我认为中国既不是

发展中国家，也不是发达国家，如果有一个

选项是中国既是发达国家，也是发展中国

家，或许也会有人选择的。”

尽管多数受访者认为中国属“二流国

家”和“发展中国家”，但在与美、俄、日等强

国的综合国力对比上，数据显示中国民众仍

显得较乐观。对于中国多少年可以在综合

国力方面赶上美国的问题，约25%的被访者

认为需要30年以上，认为需要10～20年和

20～30年的分别为19%和18%，认为永远赶

不上美国的人约10%，在与日本、俄罗斯的

比较中，47%的被访者认为中国综合国力同

日本差不多或者超过，有66%的人认为中国

综合国力同俄罗斯差不多或者超过。

中国人民大学国际关系学院教授认

为，在中美进行对比时，中国国内出现了一

种极化的观点，一极认为能赶上美国，另一

极认为美国现在这样的地位和生活方式，

可能是中国永远达不到，也不想达到的。

如果20世纪80年代做这个调查肯定会有

不同的结果。因为现在的情况与以前相比

发生了很大不同，美国也出现了很多危机，

我们对中美比较的调查结果包含了很多新

的评价和反思。

话语权是国际地位的一个重要表现。

调查显示，76%的人认为中国的声音和意见

在国际上“得到重视”。对此，国防大学教授

韩旭东称：“关于国际话语权，我认为只能说

中国的声音越来越受到国际社会的重视，

比如中国提出在亚丁湾分区护航的问题，

就得到了各国认可。但我们还远没有掌握

话语权，如中国议论的人文、经济等诺贝尔

奖就是一个西方的标准。中国在走向国际

社会时，中国标准和西方标准相碰撞，更多

地接受了西方标准。”

复旦大学教授沈丁立坦言：“关于话语

权，我认为中国不仅没有掌握话语权，而且

话语权有缩小之势。真正的话语权不是钱

多了就能自然拥有的，而是靠一种受人尊

重的价值观和思想的力量来获得。当前，

中国正缺乏这个话语权的核心内容。”

在民众感受的国家安全方面，调查结

果显示，44%的被访者认为中国“有时受

到军事威胁”，22%的人认为中国“经常受

到军事威胁”。环球舆情调查中心具体

数据显示，17%的初中及以下学历被访者

认为中国经常受到军事威胁；33%的硕士

及以上学历被访者认为中国经常受到军

事威胁。随着被访者学历的提升，越倾

向于认为中国经常受到军事威胁。高学

历被访者对强权军事威胁更为关注。与

此同时，76%的被访者表示，中国的军力

可以保证国家不受入侵。

对于民众的这一感受，中国专家有不

同看法。国防大学教授韩旭东说：“我认为

中国目前还没有受到真正的军事威胁，美

国等一些国家确实在对中国施加更大军事

压力，周边某些国家不断增大军事投入，但

这还是算不上真正的军事威胁。”北京师范

大学张胜军教授坦言：“新中国在朝鲜战争、

越南战争和中苏交恶的时候有过遭受军事

威胁的感受，但目前是中国国家安全处于

历史上比较好的、比较稳定的时期。”

中国声音受重视，但并没有话语权

近半数人认为中国是“二流国家”

您认为中国目前是什么样的国家？

不清楚
3%

发达国家6% 半发达
国家12%

发展中国家78%

您认为中国在多长时间内，可以在综合

国力上赶上美国？

不清楚
15%

永远赶
不上
10%

10年以内
12%

10～20年
19%

20～30年
18%

30年以上
25%

（本次调查数据只保留整数，因此在多个选

项样本回答中，各部分数据四舍五入可能引

起加总大于或小于100%。——编者注）

中国提升国际地位
面临机遇与挑战


